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UBND HUYỆN THANH OAI	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TRƯỜNG TIỂU HỌC THANH MAI      	                       Độc lập- Tự do- Hạnh phúc
Số:  33   /KH-THTM	Thanh Mai, ngày 15 tháng 4 năm 2022
KẾ HOẠCH
Triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2022
Thực hiện Kế hoạch số 129/KH-UBND ngày 13/4/2022 của UBND huyện Thanh Oai  về việc triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm”  (sau đây gọi là Tháng hành động) năm 2022 với chủ đề “Tiếp tục nâng cao vai trò, trách nhiệm của người sản xuất, kinh doanh và tiêu dùng nông sản thực phẩm trong tình hình mới”
 Trường tiểu học Thanh Mai xây dựng kế hoạch “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2022 cụ thể như sau:
I. [bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark3][bookmark: bookmark1][bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark4]MỤC TIÊU:
- Nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của nhà trường, của cán bộ, giáo viên nhân viên và học sinh trong công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.
- Tuyên truyền cho cán bộ, giáo viên phụ huynh học sinh và giáo dục cho học sinh biết được nguy cơ, nguyên nhân gây ngộ độc thực phẩm và cách phòng tránh ngộ độc thực phẩm.
- Thường xuyên kiểm tra nhắc nhở học sinh việc thực hiện vệ sinh an toàn thực phẩm trong nhà trường.
- Phối hợp với chính quyền  địa phương xã Thanh Mai tuyên truyền, kiểm tra các hàng quán xung quanh khu vực nhà trường.
II. NỘI DUNG:
Ngoài các hoạt động thường xuyên về công tác bảo đảm an toàn thực phẩm, “Tháng hành động” năm 2022 còn là điểm nhấn trong năm, tạo nên đợt cao điểm, phát động một chiến dịch truyền thông tuân thủ các quy định pháp luật về an toàn thực phẩm trong các hoạt động sản xuất, kinh doanh thực phẩm; giảm thiểu các hành vi vi phạm trong sản xuất kinh doanh thực phẩm; chủ động phòng ngừa ô nhiễm thực phẩm, hạn chế tối đa ngộ độc thực phẩm, đặc biệt là các vụ ngộ độc thực phẩm nhiều người mắc do sử dụng sản phẩm thực phẩm không bảo đảm an toàn.
Gắn trách nhiệm của Ủy ban nhân dân các cấp để tập trung sự chỉ đạo và bố trí nguồn lực cho công tác an toàn thực phẩm; nâng cao hiệu quả sự phối hợp giữa chính quyền ở địa phương, giữa các cơ quan chức năng và các đoàn thể chính trị xã hội trong công tác bảo đảm an toàn thực phẩm; phát huy ý thức trách nhiệm với cộng đồng của cá nhân, tổ chức sản xuất kinh doanh, người tiêu dùng đối với công tác bảo đảm an toàn thực phẩm.
Triển khai mạnh mẽ các hoạt động vệ sinh trường học để phòng, chống các bệnh truyền nhiễm, chủ động kiểm soát, ngăn chặn dịch bệnh trong trường học; tăng cường công tác y tế trường học, huy động đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục, học sinh tham gia vệ sinh khuân viên trường, thu gom rác thải xung quanh sân trường, vệ sinh khử khuẩn lớp học. Lập kế hoạch duy trì các hoạt động bảo hành, bảo dưỡng các công trình nước sạch, vệ sinh trong các cơ sở giáo dục.
Tăng cường phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường, gia đình và chính quyền địa phương trong việc giáo dục, hướng dẫn học sinh thực hiện các quy định về an toàn thực phẩm, vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường ( thực hành thường xuyên rửa tay với xà phòng và nước sạch, tuân thủ việc sử dụng thực phẩm đã được nấu chín và nước đã sôi…)
Bảo đảm dinh dưỡng hợp lý kết hợp với chế độ rèn luyện thể lực phù hợp với độ tuổi, thể trạng của trẻ em, học sinh và điều kiện gia đình của trẻ em, học sinh nâng cao sức khỏe, phòng chống dịch bệnh và các bệnh không lây nhiễm.
Tăng cường công tác kiểm tra và giám sát của nhà trường, huy động sự tham gia của Ban đại diện cha mẹ học sinh nhà trường trong việc giám sát công tác chăm sóc sức khỏe học sinh, công tác vệ sinh trường học, an toàn thực phẩm tại cơ sở giáo dục, phát hiện, xử lý kịp thời các hành vi vi phạm về an toàn thực phẩm, điều kiện vệ sinh trong trường học nhằm đảm bảo sức khỏe cho học sinh.
Tăng cường công tác giáo dục, tuyên truyền vận động sâu rộng trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh việc chấp hành qui định về an toàn lao động, vệ sinh an toàn lao động và phòng chống cháy nổ. Khuyến khích các thành viên trong cơ quan tự bảo hộ lao động.
III. [bookmark: bookmark5][bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark11][bookmark: bookmark8][bookmark: bookmark9]THỜI GIAN VÀ PHẠM VI TRIỂN KHAI:
[bookmark: bookmark12]- Thời gian: từ 15/4 đến 15/5/2022.
[bookmark: bookmark13][bookmark: bookmark16]- Phạm vi triển khai: trên phạm vi trong nhà trường.
IV. TỔ CHỨC TRIỂN KHAI
1. Đối với lãnh đạo nhà trường
- Xây dựng kế hoạch, tổ chức tuyên truyền đến tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về công tác bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm
- Phối hợp với chính quyền địa phương xã Thanh Mai nhắc nhở, xử lí các vi phạm liên quan đến công tác vệ sinh, an toàn thực phẩm ở các hàng quán xung quanh khu vực trường học.
- Thường xuyên tổ chức kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhở  các Đoàn thanh niên, Niên đội thực hiện tốt công tác vệ sinh, an toàn thực phẩm.
2. Đối với BCH đoàn thanh niên và BCH liên đội
- Thường xuyên tuyên truyền đến tất cả các học sinh toàn trường về công tác vệ sinh, an toàn thực phẩm trong các tiết chào cờ và trên trang thông tin của Đoàn trường.
- Thường xuyên kiểm tra, nhắc nhở học sinh thực hiện tốt công tác đảm bảo vệ sinh, an toàn thực phẩm. Xử lý các vi phạm liên quan học sinh mang thức ăn, rác thải nhựa vào bên trong khu vực trường gắn với công tác thi đua khen thưởng của Đoàn trường.
3. Đối với giáo viên chủ nhiệm lớp.
Thường xuyên tuyên truyền, nhắc nhở đến tất cả học sinh của lớp về công tác đảm bảo vệ sinh, an toàn thực phẩm trong các tiết sinh hoạt lớp cuối tuần.
Trên đây là kế hoạch triển khai “Tháng hành động về an toàn thực phẩm năm 2022” của trường tiểu học Thanh Mai./.
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