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KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác Cải cách hành chính năm 2021


Căn cứ Kế hoạch cải cách hành chính (CCHC) nhà nước năm 2021 của thành phố Hà Nội ban hành kèm theo Quyết định số 5743/QĐ-UBND ngày 29/12/2020; Kế hoạch số 147/KH-SGDĐT ngày 14/01/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) Hà Nội về thực hiện công tác CCHC năm 2021.
Thực hiện Kế hoạch số 60/KH-GDĐT ngày 29/01/2021 của Phòng GD&ĐT Thanh Oai về việc thực hiện công tác Cải cách hành chính năm 2021.

Trường tiểu học Thanh Mai xây dựng Kế hoạch thực hiện công tác CCHC năm 2021 như sau:
I.MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích
- Duy trì chỉ số CCHC của Ngành, cải thiện và nâng cao chỉ số hiệu quả quản trị và hành chính công, cải thiện hiệu quả phục vụ nhân dân tại trường ngày càng tốt hơn; tiếp tục nâng cao chỉ số hài lòng về sự phục vụ hành chính tại trường;
- Tạo sự chuyên biến mạnh mẽ về kỷ luật, kỷ cương, ý thức, trách nhiệm chất lượng và hiệu quả phục vụ nhân dân của đội ngũ cán bộ, công chức, nhân viên cơ quan trường TH Thanh Mai và toàn Ngành, góp phần thực hiện hiệu quả chủ đề công tác năm 2021 của huyện;
2. Yêu cầu
- Các nhiệm vụ, chỉ tiêu trong Kế hoạch CCHC 2021 của toàn Ngành, của TP được cụ thể hóa, gắn với chủ đề công tác năm của huyện “Kỷ cương, trách nhiệm, hành động, đổi mới và phát triển”; đảm bảo phù hợp với Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của huyện;
- Triển khai đúng, đủ, toàn diện các nội dung kế hoạch phù hợp với điều kiện thực hiện của Ngành, TP, của huyện và theo hướng sáng tạo, phát triển bền vững.
3. Một số chỉ tiêu cụ thể
- BGH  chỉ đạo, xây dựng kế hoạch CCHC, tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch và chịu trách nhiệm toàn diện về công tác CCHC của cơ quan, đơn vị mình quản lý trước cấp trên;
- Các báo cáo được gửi đúng nội dung và đảm bảo thời gian quy định: 

báo cáo định kỳ, báo cáo kết quả CCHC, ứng dụng Công nghệ thông tin (CNTT), báo cáo năm, báo cáo kiểm tra, rà soát văn bản quy phạm pháp luật (VBQPPL), theo dõi thi hành pháp luật và các báo cáo về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức;
- Phải đảm bảo 100% các kiến nghị kiểm tra về tài chính ngân sách được tổ chức xử lý kịp thời theo yêu cầu của tổ chức, PHHS, công dân;

- Nhà trường xây dựng Kế hoạch có ít nhất 01 sáng kiến kinh nghiệm có hiệu quả được xếp loại về công tác CCHC;
- Phấn đấu mức độ hài lòng của PHHS, người dân, tổ chức và doanh nghiệp về

- Giải quvết TTHC của trường đạt từ 95% trở lên;
- Đảm bảo bình quân ít nhất 01 lần/tháng, tổ chức kiểm tra công vụ, kỷ luật, kỷ cương hành chính theo phương thức theo lịch;
- Đảm bảo 100% số hồ sơ liên quan đến TTHC được giải quyết đúng hạn và trước hạn;
- 100% các TTHC thuộc phạm vi, chức năng của nhà trường thực hiện qua cơ chế một cửa, một cửa liên thông được công khai, minh bạch theo đúng quy định; được theo dõi qua hệ thống thông tin một cửa điện tử của huyện và của thành phố; 100% thủ tục chuyển trường cho học sinh tiểu học ra ngoài tỉnh do Phòng GDĐT giải quyết.
III. NỘI DUNG THỤC HIỆN CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH
1. Cải cách thể chế
- Tiếp tục rà soát, hệ thống hóa và thực hiện kiểm tra các văn bản quy phạm pháp luật theo hướng dẫn của Sở GD&ĐT;
- 100% văn bản hành chính được ban hành đúng thể thức, thẩm quyền;
2. Cải cách TTHC, thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông
- Kịp thời cập nhật các TTHC ban hành mới, sửa đồi, bổ sung; thực hiện công khai, minh bạch các TTHC và cập nhật kịp thời trên cổng dịch vụ công của UBND huyện;
- Rà soát các TTHC lĩnh vực giáo dục đang thực hiện thuộc quyền giải quyết của UBND cấp huyện, UBND cấp xã; Triển khai thực hiện có hiệu quả các TTHC theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông; phối hợp với Bưu điện Hà Nội hoặc viễn thông Viettel, trả kết quả TTHC theo dịch vụ bưu chính công ích;
- Tổ chức đo lường sự hài lòng của người dân đối với các dịch vụ giáo dục công tại các trường tiểu học trên địa bàn xã;
- Cập nhật, theo dõi thường xuyên, kiểm soát, tổng hợp và công khai kết quả giải quyết TTHC của trường cũng như của phòng;
- Triển khai tuân thủ các quy định về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông theo các quy định.
3. Cải cách tổ chức bộ máy
- Tập trung triển khai một số nội dung về giáo dục và đào tạo theo Kế hoạch số 171 KH-TƯ ngày 31/12/2019 của Thành ủy Nội về thực hiện Nghị quyết số 97/2019/QH14 của Quốc hội về “Thí điểm tổ chức mô hình chính quyền đô thị tại thành phố Hà Nội”;
- Triển khai thực hiện Kế hoạch số 232/KH-UBND ngày 01/12/2020 của UBND Thành phố về rà soát, sắp xếp, kiện toàn các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp công lập thuộc thành phố Hà Nội;
- Tiếp tục nghiên cứu, đề xuất chuyển đối một số đơn vị sự nghiệp công lập sang tự chủ tài chính khi điều kiện cho phép.
4. Cải cách chế độ công vụ
- Xây dựng và thực hiện kế hoạch, đề án đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2021 gắn với việc đổi mới nội dung, phương pháp đào tạo, bồi dưỡng, chú trọng đánh giá chất lượng đào tạo, bồi dưỡng theo kết quả đầu ra; tập trung bồi dưỡng cập nhật kiến thức liên quan đến giao tiếp, ứng xử, kĩ năng làm việc nhóm, kĩ năng giải quyết hồ sơ trực tuyến;
- Thực hiện nghiêm kỉ luật, kỉ cương hành chính, tăng cường kiểm tra công vụ đảm bảo 30% đối với các đơn vị trực thuộc; chú trọng kiểm tra đột xuất, tái kiểm tra việc khắc phục tồn tại được chỉ ra từ đợt kiểm tra trước đây;
- Thực hiện nghiêm các quy định về tuyển dụng, sử dụng, quản lý cán bộ, công chức, viên chức. Thực hiện đúng nội dung, quy trình, quy chế đánh giá cán bộ, công chức, viên chức hằng năm phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng cơ quan, đơn vị và từng vị trí công tác;
- Thực hiện công khai, đa dạng hóa các hình thức tiếp nhận và giải quyết các phản ánh kiến nghị của tổ chức, công dân về giải quyết TTHC, về thái độ, hiệu quả phục vụ của cán bộ, công chức, viên chức;
- Thực hiện tốt chế độ chính sách liên quan đến tiền lương, bảo hiểm xã hội; đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ công chức; ban hành và triển khai kịp thời kế hoạch đào tạo, bồi dường, luân chuyển; điều động, biệt phái; thu hút đãi ngộ nguồn nhân lực chất lượng cao của ngành;
-Tiếp tục thực hiện tốt bộ quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức cơ quan và toàn ngành;
- Ban giám hiệu phân công một đ/c lãnh đạo và cán bộ thực hiện công tác CCHC.
5. Cải cách tài chính công
- Rà soát, triển khai việc tự chủ tài chính đối với nhà trường công lập cũng như tại trường mình.
- Tăng cường công tác hướng dẫn, kiểm tra, kiểm soát đối với đơn vị trường và toàn ngành trong việc sử dụng có hiệu quả tài sản công, kinh phí từ ngân sách nhà nước.
- Thực hiện công khai, minh bạch về tài chính, quyết toán và dự toán ngân sách được cấp hàng năm đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân theo quy định tại Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT, Thông tư số 61/2017/TT-BGDĐT và Thông tư 1l/2020/TT-BGDĐT của Bộ GDĐT;
- Tiếp tục triển khai hướng dẫn đơn vị có nhu cầu sử dụng tài sản công để thực hiện các hoạt động cho thuê, kinh doanh, liên doanh, liên kết đầy đủ theo đúng quy định tại Luật Quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017 và các văn bản quy định hiện hành;
6. Xây dựng và phát triển Chính quyền điện tử, Chính quyền số.
- Xây dựng Kế hoạch thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của trường, PGD và toàn ngành giai đoạn 2021 - 2025 và những năm tiếp theo.
- Xây dựng Kế hoạch mô hình Trường học thông minh trong giáo dục thông minh. 

- Triển khai số hóa kết quả giải quyết TTHC đang được quản lý, lưu trữ bằng văn bản giấy và lưu thông tin, dữ liệu đã được số hóa tại Hệ thống thông tin một cửa điện tử dùng chung.
- Thực hiện kết nối 100% các dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 của ngành với hệ thông thông tin một cửa điện tử dùng chung.
- Phát triển Hệ thống quản lý văn bản và điều hành của Phòng GDĐT, bảo đảm kết nối, liên thông trao đồi văn bản điện tử qua các cấp chính quyền.
- Duy trì và tổ chức thực hiện hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu

- chuẩn TCVN ISO 9001:2015 gắn với đơn giản hóa TTHC, xây dựng quy trình nội bộ trong giải quyết TTHC
- Gắn kết chặt chẽ giữa ứng dụng CNTT với công tác CCHC; gắn kết chỉ tiêu triển khai ứng dụng CNTT với tiêu chí đánh giá thi đua;
- Duy trì và tổ chức thực hiện hộ thống hóa quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015 gắn với đơn giản hóa TTHC, xây dựng quy trình nội bộ trong giải quyết TTHC.
IV. TỔ CHỨC THỤC HIỆN
- Xây dựng kế hoạch của nhà trường thực hiện CCHC năm 2021. Tổ chức tuyên truyền, quán triệt các nhiệm vụ đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên về các nội dung CCHC năm 2021;
- Xác định rõ trách nhiệm của người đứng đầu và cán bộ, nhân viên thực hiện CCHC tại các đơn vị thuộc phòng quản lý về nội dung công việc, thời gian hiệu quả trong các nhiệm vụ về CCHC;
- Thường xuyên rà soát cập nhật các TTHC thuộc thẩm quyền của trường, không để tình trạng đơn thư vượt cấp có liên quan đến các vấn đề giải quyết TTHC;

- Tăng cường ứng dụng CNTT, giảm văn bản giấy, tăng cường trao đổi xác định rõ trách nhiệm của người đúng đầu và cán bộ, 

Trên đây là Kế hoạch Cải cách hành chính năm 2021 của trường tiểu học Thanh Mai.
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